

登封市三个项目 获第二届“河南省民间文艺金鼎奖”

10月7日,第二届河南省民间文艺“金鼎奖”颁奖仪式在郑州绿博园举行,登封市共有三个项目榜上有名。

据悉,河南省民间文艺“金鼎奖”是经中共河南省委宣传部批准,由河南省文联、河南省民间文艺家协会联合主办的全省性民间文艺最高奖。河南省民间文艺“金鼎奖”委员会经过认真评定,

共评出第二届河南省民间文艺“金鼎奖”69个。其中,民间文艺奖16个、民间文艺学术著作奖6个、民间文学作品奖5个、民俗影像作品奖2个、民间工艺美术作品奖19个、民间表演奖21个。

在这次评选中,登封市“中国大禹文化研究中心”荣获“民间文艺集体成就金鼎奖”;登封市民协主席常松木先生的作

品《登封大禹神话传说》荣获“民间文学作品奖”;登封颍阳镇杨岭阁文艺社团《登封闹阁》荣获“民间表演金鼎奖”。

近年来,登封市不断举行各种文艺活动以及学术文化研讨论坛,民间文艺事业不断蓬勃发展并结出丰硕的成果,走在了全市民间文艺事业发展的前列。

登封播报 刘俊苗 通讯员 康小舜

嵩山之子张国臣 再向家乡捐书六千余册

10月10日上午,嵩山之子、少林文化学创立人、河南省人民检察院常务副检察长张国臣教授回到家乡,为登封市学子和检察系统干部捐赠本人著作6708册,向家乡人民表达了他爱家乡、爱人民的赤子之情。

此次,张教授捐赠的图书有《嵩山诗词100首》《嵩山散文三十篇》等,是他几十年来笔耕不辍、研究嵩山、研究少林文化的结晶。

登封播报 刘俊苗 通讯员 武振亚

外国演出PK少林武功 “舞美”对决“武美”

10月12日,嵩山少林寺演武厅内,武僧们技艺精湛的武术表演,引得来自卡瓦利亚梦幻舞马剧团的表演高手赞叹不已。

光看还不过瘾,来自几内亚的演员大卫路易斯孟主动上台,向师傅们现学现卖了一趟蝎子拳,有板有眼的招式,魄力十足的动作引得台下观众叫好连连。学艺完毕,大卫还不忘秀一手自己的绝活,倒立,空翻,利索漂亮,获得全场惊呼赞叹。大卫不无骄傲地说,少林功夫非常出色,但他自信地表示卡瓦利亚梦幻舞马的演出也会更加精彩。随后,梦幻舞马剧团的演职人员还参观了少林寺正殿、塔林等著名景点,深深为少林文化的博大精深所折服。登封播报 高鹏敏

大音希声 大象无形

“嗯,这些作品真不错哟!”10月12日,登封市照见山居禅武堂里人头攒动,原来是来自河南知名画家易仆正在现场作画。他表示,此次现场作画,以装饰居士林之用,旨在为照见山居浓厚的禅文化氛围锦上添花。

据了解,易仆原名张振伟,擅工达摩与荷花。此次易仆在照见山居禅武堂现场作画将持续到10月20日,现有多幅具有禅理佛心的达摩作品已问世,欢迎有志之士前去参观并迎请。

登封播报 高鹏敏 胡建邦

诗词歌赋嵩山之南 巅峰对决余韵犹存

“照见月圆夜,嵩岳话中秋……”近日,嵩山诗人崔燕方的中秋节原创诗歌《你和我的思念都是圆的》在登封文化圈中流传开来,引发许多感慨和思念。

中岳嵩山是文化圣山,中秋节自古传承,是文化根脉,登封2015照见月圆夜嵩岳话中秋诗歌朗诵会上,嵩山20余名诗人“举杯邀明月,诗话话中秋”。诗人们在月圆夜用诗歌传承千年盛事,让“我们的节日”,让传统文化复兴在我们的血脉之中。

据悉,照见月圆夜嵩岳话中秋诗歌朗诵会以后每年都将举行,已成为嵩山文化中一道靓丽的风景。

登封播报 孙淑霞

■ 国庆·出游记



市民正在采摘仙人掌果实

仙人掌刺下的美味 带着幸福的味道

“爸爸,再给我摘一个,这味道甜甜的,吃起来真像火龙果!”10月5日,秋高气爽,天高云淡。家住登封市的冯先生趁着假期,带孩子驱车来到石道乡王楼村探亲,在亲戚家院墙上方的大片翠绿的仙人掌上的红色仙人掌果,像颗颗红宝石一样,让人垂涎欲滴,瞬间吸引了冯先生的注意。

“近几年一直生活在城里,家里种的有盆栽仙人掌,但很少见到结的这么密的仙人掌果了,孩子也是第一次见这些果实。”正在摘仙人掌果实的冯先生扭着头,笑嘻嘻地把刚摘下的果实递给孩子,且不忘提醒孩子当心有刺。看着幸福品尝仙人掌果的孩子,冯先生笑得合不拢嘴。

“其实,这个果实上也有毛茸茸的小刺儿,不仔细看真发现不了,摘的时候最好戴上手套,我刚摘了一颗,手上扎满了刺。”冯先生表示,这次能意外发现这些仙人掌果,令他回想起了儿时和同伴一起寻找仙人掌果的记忆,让孩子增长了生活见闻。

据了解,可食用的仙人掌一般每年4月开花,8月下果。果实又大又红,通常为肉质浆果,少数为干果。形状有梨形、圆形、棍棒形等,果皮上有刺座或鳞片等,果实汁多味甜,可以做饮料、果酱、蛋糕、榨糖和酿酒等。

登封播报 高鹏敏 胡建邦
通讯员 付文龙 文/图

假期玩的再high皆浮云 只享受同伴“在一起”的美妙

国庆7天假,许多人提前策划开心地外出游玩,但现实往往与梦想背道而驰。

路上堵车,景区排队,饭店等待……每件不顺心的事情出现,心情就会多一重的压抑。但在这个时间段出来,就应带着轻松的心情,把重心放在和自己重要的人一起外出游玩,不管到哪里,怎样玩,都是一种享受,因为我玩的不是景色,而是和大家在一起的那种舒畅和美好。

如果你说我空口无凭,我就为

大家说说我的实例。10月5日早上十点多,我和三个小伙伴开车驶出登封,行走在高速上,此时,我们还没有确定要到哪里去。在车上开始七嘴八舌的研讨去哪个景区。只是刚刚意见达成一致去巩义,就又有有人说新的意见,想去传说中的中国第一鬼村封门村探险。一拍即合,直接前往封门村。

下午2点,封门村山脚下的一条大粗铁链子阻挡了前进的道路,据当地村民介绍此路暂时不通。最终经过一

番商量,我们又决定返回去游玩巩义市的雪花洞。此时,大家边听歌,边聊天,车上的小氛围,让大家欢笑不已。可就在快到雪花洞时,路边的野酸枣吸引了我们。玩吗?要的就是一种随心所欲,所以当即停车,采摘野味。

这时,一整天几乎已过完,微红的夕阳也在下沉,表面上我们什么都没有玩到。可是,顺着山风,大家一起高声呼喊:“我们玩的是心情,是大家在一起的感觉。”

登封播报 刘俊苗

敬业的90后“快递哥” 风雨无阻送您所需

“您好,您的快件到了,请下来取取可以吗?”王浩匆匆地把车停在楼下后,歪着头用肩膀夹着电话,一只手拿着伞,另一只手拿着一份快递,仔细核对着信息,又小心翼翼地看了下车斗里的其他快件,细心地将挡雨布盖在大大小小的快递盒子上,生怕快件淋了雨。

“我还想着今儿下这么大雨,快递会延迟呢!没想到竟然按时送来了,我就这下来取啊!”住在3楼的李女士接到电话后,趴

在窗台上,冲着雨中的王浩歉意道。王浩抿嘴一笑:“不当误您用就行。”说着把快件交给匆忙跑下楼的李女士签收,然后开着自己的三轮车,再一次走进了风雨中。

今年刚满20岁的王浩已经从事快递这行两年了,说到冒雨还要继续坚持送快递,王浩嘿嘿一笑,说他一直记得初入行时,师父教他的一句话“咱们这都是为人所需,急人所用,可不能有一丝一毫的延误。”

王浩表示十一期间,本就是快递派送的高峰期,又恰逢大雨,派送的困难大幅提高,他一天的工作时间几乎都在车上度过,但只要能把快件按时送到客户手上,就不觉得辛苦。说完这些,王浩又要匆匆奔波到下一个将要送件的地方,他说他提前叫好的外卖在下一处送件的地方等着,趁客户签收的间隙他得赶紧扒拉两口饭菜,然后继续奔波送件。登封播报 高鹏敏 孙亚奇